

手指揹著眼在字裡行間探險 或沉思悠悠低谷,或停頓蓊鬱林道、或勇闖巍峨山巔 哪一段都可以是起點

有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉 走過崎嶇,就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期:107年01月02日

期 數:106學年度第一學期第19週

發行單位:教務處/圖書室

新知鮮聞

◎連結方式:請從臺 北市立圖書館首頁 (http://www.tpml.edu.tw) 點選《電子資源整合 查詢系統》>網頁 上方《資料庫》選項> 左方《試用資源》

因為我離得最近一「泳壇第一好人」卡拉佩特延 比菲神更「傳奇」

資料來源:《今天:366天,每天打開一道門》 作者:郝廣才 出版:格林文化

為什麼嬰兒的笑會如此動人?因為單純,他就是單純高興,沒有一點做作。為什麼孩子的讚美會令人開心百倍?因為單純,他就是真的喜歡,不是為了討好。





沙瓦爾什·卡拉 佩 特 延

(ShavarshVladimirovichKarapetyan) 是前蘇聯的游泳冠軍,他得過17面世界金牌,13面歐洲金牌,7面全國金牌,打破過11項世界記錄。他是游泳的傳奇,23歲的他還會創造更偉大的成績。

1976年9月16日,他沿著葉理溫湖 (YerevanLake) 做慢跑訓練。忽然一輛無軌電車失控,翻車衝進水壩裡。沉入10公尺深的水底,離岸邊25公尺。乘客大都昏迷,在水中失去意識。水冰冷又嚴重汙染,正常情況下,乘客全都會遇難。

他總共潛下去30多次,體力用盡,昏 倒在河邊。等救援人員抵達時,他已完全 失去意識。他們緊急將他送醫,急救時發 現他不只全身是傷,因為太冷,還感染重

度肺炎,更因吸進過多汙水得了壞血病。

他在昏迷46天後,奇蹟似的活了過來,記者訪問他:「你當時害怕嗎?」

「害怕!水太黑,我什麼都看不見,我害怕會犯錯,因為我的體力有限,不知道能潛下去幾次。」

他雖然撐了過來,但再也沒辦法游泳。而 且很多年以後,他還常做同一個惡夢,夢見他 拉錯的那個座椅。

奇怪的是,卡拉佩特延的英勇事蹟並沒有 立即被確認。所有相關的照片都保存在地區檢 察官辦公室,兩年後才公開。他被授予「溺水 拯救」獎章、「榮譽徽勳章」、聯合國教科文 組織「公平運動員(FairPlayer)」獎章。

但傳奇還沒結束,我要講的是1985年2月19日,街上一棟樓房發生大火,有個人正好路過,是誰?對,就是卡拉佩特延,他怎樣?他又是直接衝進火場救人,進去一次出來,再進去一次,再出來,再進去,他又救了好幾個人。他呢?他自己也重度灼傷,又進了醫院。

痊癒後,卡拉佩特延居然恢復了訓練,並在游泳400米項目中創造了3分6.2秒的世界紀錄。這是他最後一個世界紀錄。此後他無法繼續運動員生涯,後來擔任青年學校的教學主任,又回到普通平凡的生活。他開了一家做鞋子的店,店名叫「第二次呼吸」,有二度重生的意思。卡拉佩特延被訪問時,總是說他那句名言:「只是因為我離得最近……」

英雄,不只是勇敢。他的行為不是為了自己。因為單純,使他忘了自己。因為善良,使 他超越了自己。

我們崇拜英雄,因為我們內心是渴望能超 越自己。英雄告訴我們,這不是神話。

